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 Verbale n° 5 del Consiglio di Istituto a.s.2024/25 

 

Il giorno 2 aprile 2025 alle ore 16,30, in presenza presso la sede centrale Giovanni Falcone, 
si riunisce in seduta ordinaria con convocazione il Consiglio di Istituto per discutere il 
seguente ordine del giorno: 
 
 

1. Lettura del verbale della seduta precedente;  
2. Comunicazioni del Dirigente: stato e andamento dei progetti (Gemellagi, Social Skills e Cuore di Andrea) e dei 

corsi di ampliamento dell’offerta formativa;  
3. Libri di testo A.S. 2025/26  
4. Approvazione acquisto divisa di Istituto (maglietta e felpa) 
5. PNRR DM19: 

a. Incontri di orientamento per le famiglie 
b. Percorsi laboratoriali co-curriculari 

6. AGENDA NORD: 
a. Piano estate 
b. Piano corsi A.S. 2025/26 

7. Piano decoro scuola; 
8. Situazione nuove iscrizioni scuola primaria e proposta nuova organizzazione classi e orario; 
9. Attività ultima settimana di scuola; 
10. Situazione studente sedicenne, proposta piano individuale; 
11. Ballo di fine anno classi terze scuola secondaria di primo grado; 
12. Chiusura lavori e firma del verbale 

 
 
 
 Risultano presenti all'appello: il DS, Prof.ssa Mancaniello Antonella e i seguenti membri Consiglieri: 
 

COMPONENTE 
GENITORI 

 COMPONENTE 
DOCENTI 

 COMPONENTE 
ATA 

 

Briceag Bianca X Aloj Tiziana X Bordonaro Silvia A.G. 
Pisciotta Luca X Di Marco Elena X Ragugini Giuliano X 
Sforzini Vanessa X Chianese Ornella X   
Aloe Annarita X Pellegrino Silvia X   
Bigioni Laura 
 

X Marcucci Marina A.G.   

Indiveri Simona  
 

A.G. Barboni Marina X.   

Piccolino Veronica A.G. Rocciolo Maria X   
Ben H’Mouda Leila A.G. Mariani Agnese X   

 

 



Presiede la riunione il Vice-Presidente del Consiglio d’Istituto Sig.Pisciotta Luca 
 
Raggiunta la presenza del numero legale e constatata la validità della riunione, si dichiara aperta la 
seduta e si passa ad affrontare il primo punto all’o.d.g.:  
 
 
Punto n.1: Lettura verbale della seduta precedente.  
 
Non essendoci richieste di variazioni, il verbale della seduta precedente viene approvato 
all’unanimità dei presenti.  
 
 
Punto n.2: Comunicazioni del Dirigente: stato e andamento dei progetti (Gemellagi, Social 
Skills e Cuore di Andrea) e dei corsi di ampliamento dell’offerta formativa; 
 
Prende la parola il Dirigente Scolastico che chiede alla Prof.ssa Pellegrino di relazionare in merito 
al gemellaggio con l’istituto Rumeno. C’è stato un primo incontro durante il quale i nostri alunni 
hanno presentato la scuola e la città in inglese, un nostro alunno ha dato il benvenuto anche in lingua 
rumena. Il gemellaggio proseguirà con l’ospitalità negli istituti delle classi coinvolte a Ladispoli e 
in Romania. 
La docente Di Marco relaziona in merito al Progetto Social Skills e Screening cardiologico. 
 
Prende la parola la docente Barboni referente del plesso Livatino per comunicare la mancanza del 
defibrillatore nel plesso, la Dirigente riferisce che verrà presa in carico dalla segreteria la 
segnalazione. 
 
La Dirigente riferisce che i corsi Cambridge e DM19 sono frequentati con assiduità, il Progetto 
Mentoring è iniziato e c’è stata adesione da parte di 22 alunni che vengono ascoltati per 2h 
settimanali dagli esperti.  
La Dirigente riferisce di un fatto increscioso accaduto in una classe quinta durante il corso 
pomeridiano di matematica e per il quale verranno presi provvedimenti. 
 
Il Consiglio viste le motivazioni condivide la decisione della Dirigente Scolastica. 
 
 
Punto n. 3: Libri di testo A.S. 2025/26   
 
La Docente Briceag riporta che per la scuola Primaria i testi saranno gli stessi per classi parallele, 
fatta eccezione di adozioni motivate da metodi differenti utilizzati dai docenti che vedranno 
l’adozione di testi mirati. 
Per la scuola secondaria di primo grado la docente Di Marco riferisce che già da anni i docenti 
hanno adottato lo stesso testo per classi parallele e anche per quest’anno sarà mantenuta lo stesso 
criterio. 
 
 
Punto n.4:  Approvazione acquisto divisa di Istituto (maglietta e felpa) 
 
Prende la parola la Dirigente Scolastica che riferisce di avere recepito, insieme a altri docenti, 
diversi preventivi per l’acquisto della maglietta dell’Istituto, la “divisa” promuove e aumenta il senso 
di appartenenza alla comunità scolastica. 



Sono stati visionati diversi preventivi e siamo in attesa di visionarne altri per  trovare il fornitore che 
offra il miglior rapporto qualità prezzo. 
Al momento l’offerta più vantaggiosa è pervenuta da un fornitore locale con sede a Cerveteri e la 
proposta viene relazionata al Consiglio dalla Sig.ra Aloe: 
2,60-2,80 per la tshirt  
12,50-11€ per la felpa  
 1,40€ per la stampa del logo. 
 
La Dirigente chiede al Consiglio d’Istituto di discutere sulle modalità di acquisto e in quali termini 
coinvolgere gli sponsor. 
 
Viene data mandato alla Dirigente Scolastica per la valutazione assieme al DSGA della formula 
più corretta per l’acquisto.  
Sponsor: Si prende atto della disponibilità di numerose attività disponibili a sponsorizzare le 
attività dell’Istituto, il Consiglio propone di dare visibilità agli sponsor attraverso il sito dell’Istituto 
e con banner durante le attività pubbliche della scuola. 
 
(DELIBERA N 16) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 
chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. 
Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso 
giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 
60 e 120 giorni.” 
 
 
Punto n. 5. : PNRR DM19: 
a. Incontri di orientamento per le famiglie 
b. Percorsi laboratoriali co-curriculari 
 
La Dirigente riferisce che il progetto mentoring prevede anche 8h dedicate ai genitori, in primis 
quelli che ricoprono degli incarichi nell’ambito scolastico. La Dirigente riferisce che saranno svolti 
due incontri da 2h nel mese di Maggio e Settembre, dopo una breve discussione, Il Consiglio esprime 
la volontà di svolgere le 8h interamente entro la fine dell’Anno Scolastico con orario preferibilmente 
dalle 17 alle 19. 
Si riferisce che i percorsi co-curriculari prenderanno il via per il periodo estivo fino alla metà di 
luglio. 
 
Punto n. 6: AGENDA NORD: 
a. Piano estate 
b. Piano corsi A.S. 2025/26 
 
Come previsto, la calendarizzazione dei corsi sarà avviata a partire dal 16  giugno alla prima 
settimana di luglio. La dirigente propone orario 9-13, il Consiglio si mostra favorevole alla proposta 
e approva all’unanimità. 
 
(DELIBERA N 17) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 
chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. 
Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso 
giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 
60 e 120 giorni.” 
 
 



 
 
 
 
Punto n. 7: Piano decoro scuola; 
 
La Dirigente Scolastica riferisce che durante i laboratori estate co-curriculari di arte per il DM19 si 
pensava di decorare le mura interne della scuola come prodotto finale, propone altresì il 
coinvolgimento a titolo gratuito dei genitori.  
Il Consiglio d’Istituto è favorevole all’unanimità  alla formulazione di un progetto che si proponga 
però di garantire la sicurezza. 
 
(DELIBERA N 18) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 
chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della 
Scuola. Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con 
ricorso giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei 
termini di 60 e 120 giorni.” 
 
Punto n. 8 : Situazione nuove iscrizioni scuola primaria e proposta nuova organizzazione classi e 
orario 
 
La Dirigente riferisce che non è stata ancora trasmessa dal MIUR la conferma per le classi per il 
nuovo anno scolastico. Riferisce che viste le iscrizioni saranno applicati i criteri deliberati per 
formare una classe prima a Rodari attingendo dagli iscritti del TP di Falcone. 
 La Dirigente comunica che con le coordinatrici della scuola primaria stanno lavorando sulla 
riformulazione dell’orario settimanale. 
 
Il Consiglio, viste le esigenze relazionate, approva all’unanimità le operazioni necessarie per la 
formazione delle classi. 
 
(DELIBERA N 14) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 
chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della 
Scuola. Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con 
ricorso giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei 
termini di 60 e 120 giorni.” 
 
Punto n. 9: Attività ultima settimana di scuola; 
 
 La Dirigente comunica che durante il Collegio di Aprile saranno raccolte le attività proposte dai 
docenti delle classi. 
 
Punto n. 10:  Situazione studente sedicenne, proposta piano individuale; 
 
La Dirigente riferisce che è stato accettato il progetto contro la dispersione scolastica per l’alunno 
S.A.H. , il ragazzo è stato inserito nella classe 3A , sosterrà le prove invalsi nel mese di Maggio e 
gli scritti e l’orale finale così come calendarizzato per la classe assegnata. 
 
Il Consiglio d’Istituto approva il progetto per l’alunno all’unanimità.  
 
(DELIBERA N 19) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 
chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della 



Scuola. Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con 
ricorso giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei 
termini di 60 e 120 giorni.” 
 
 
Punto n. 11:  Ballo di fine anno classi terze scuola secondaria di primo grado; 
 
Il Consiglio D’Istituto, visionate le proposte , all’unanimità concede la concessione di utilizzo della 
palestra per il ballo di fine anno. 
 
(DELIBERA N 20) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 
chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della 
Scuola. Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con 
ricorso giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei 
termini di 60 e 120 giorni.” 
 
 
Punto n. 12:  Chiusura lavori e firma del verbale 
 
Il Consiglio d’Istituto ratifica la delibera all’unanimità di quanto proposto e verbalizzato al punto 
9 dell’ odg del 19 settembre 2024:   “Il C.I. propone di mantenere la giornata di Open-day il 
sabato 14 Dicembre con il recupero il 2 Maggio 2025. La D.S. si riserva di sottoporre la proposta 
al Collegio docenti e rimandare alla ratifica.” 
 
(DELIBERA N 21) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 
chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della 
Scuola. Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con 
ricorso giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei 
termini di 60 e 120 giorni.” 
 
 
Non essendoci altro da aggiungere la seduta è chiusa alle 18:31  
 
Tutti gli allegati al seguente verbale sono depositati agli atti della Segreteria. 

 

 

 

Il Segretario Il Presidente 
Prof.ssa Elena Di Marco Sig. Pisciotta Luca 

 


